

M.kir.honvédelmi miniszter.

Államigazgatási és Pénzügyi Tanács  
Budapest, V., Egyetem tér 1-3.

31.445.szám.

Elnökség A.-1939.

Archiwum 97/1-a

Ügymenet egyszerűsítése, ügyforgalom  
csökkentése.

Valamennyi járási /:városi, budapesti kerületi:/ katonai  
parancsnokságnak

Budapest, 1939.évi augusztus hó 11-én.

Állomáshelyeiken.

Az utóbbi évek során szokássá vált az a helytelen eljárás, hogy boldog-boldogtalan közvetlenül a H.M.-hez fordul apró-cseprő, jelentéktelen, gyakran nem is katonai vonatkozású ügyével. Ennek okát abban találom, hogy a polgári egyének katonai ügyekben eddig nem voltak s még ma sincsenek kellőképpen tájékoztatva, másrészt valószínűnek látszik, hogy az illetékes katonai vagy polgári közigazgatási hatóságok részéről nem kapták meg a jóindulatu, helyes felvilágosításokat és tanácsokat, avagy pedig az őket ki nem elégítő válasz esetében nem keresték tovább a közbeeső felsőbb hatóságokat, parancsnokságokat, hanem ügyük elintézését egyenesen a H.M.-től, sőt gyakran a Kormányzó Ur Ő Főméltóságától kérik.

Főlöszlegesen rámutatnom, hogy ez az eljárás rendkívüli módon megnövelte a H.M. ügyforgalmát, azonkívül pedig késlelteti és megnehezíti a valóban miniszteri hatáskörbe tartozó ügyek zavartalan elintézését.

Ennek az állapotnak megszüntetése érdekében a H.M.-on belül elrendeltem, hogy a jövőben

a/ A H.M.-ba közvetlenül benyújtott magánkérvényt, beadványt stb. iktatás és elintézés nélkül vissza kell küldeni a beadónak. Kivételt csak azok a kérvények stb. képeznek, amelyeket utasításra, vagy érvényes rendelkezések alapján kell ide közvetlenül felterjeszteni.

b/ Kérvények, beadványok átvételét a H.M.-oszt.-nak megtiltom. Ilyeneket tisztok /:hasonállásuak/ sem vehetnek át továbbítás céljából:/.

A budapesti rádió és a budapesti napisajtó útján közhirré té-

tettem, továbbá a B.M-t felkértem, hogy a polgári közigazgatási hatóságok útján hirdettesse ki ide mellékelt felhívásomat. A járási stb.katonai pságok győződjenek meg, hogy a polg.köz. hatóságok ennek eleget tettek-e ?

Az ügymenet egyszerűsítése és az ügyforgalom csökkenése érdekében a katonai pságok részére a következőket rendelem el:

1./ A járási stb. kat.pságok a hozzájuk fordulókat türelemmel és jóindulattal hallgassák meg. Ügyüket - ha annak elintézése hatáskörükbe tartozik - lehetőleg azonnal intézzék el, vagy későbbi elintézésre jegyezzék elő.

2./ Ha az ügy nem tartozik hatáskörükbe, akkor tájékoztassák a kérelmezőket, hogy a honvédelemről szóló 1939:II.tc., ennek a közeljövőben kiadásra kerülő végrehajtási utasítása, vagy a különböző utasítások és rendeletek alapján, mely hatósághoz /psághoz/, milyen uton kell a kérvényt beadni, mit kell ahhoz mellékelni, kivel kell a kérvényt záradékoltatni stb.stb. Általában minden érdeklődőt alaposan fel kell világosítani, őket megértőleg támogatni s ezzel rászoktatni arra, hogy minden ügyükben elsősorban a legalsóbb fokú katonai vagy polg.köz. hatósághoz forduljanak, illetőleg kérelmeiket azok útján terjesszék elő.

3./ A járási stb. kat.pságok a hozzájuk fordulóktól minden katonai vonatkozású kérvényt, beadványt, stb. vegyenek át és az elintézésre hivatott felsőbb helyre terjesszék fel. Tartalékos honvéd kérvényét stb. az illetékes állománytesthez is benyújthatja, amely azt - ha maga el nem intézheti - szolgálati uton juttatja el az illetékes helyre.

4./ Ha valamely ügyet döntésre tovább kell terjeszteni, akkor a közbeeső hatóságok /pságok/ csatolják az ügyirathoz szükséges okmányokat, illetőleg azok másolatait, a kérelem teljesíthetőségére nézve pedig minden esetben adjanak határozott véleményt.

5./ Csak oly beadványokat stb. kell közvetlenül a H.M-ba küldeni, amelyeknek ilyen módon továbbítása megengedett, vagy el lett rendelve.

6./ Fellebbezéseket az ügyet elutasító psághoz stb. kell beadni és az annál közvetlenül magasabb hatóságnak, parancsnokságnak kell címezni.

7./ A kérelmezőket stb.fel kell világosítani, hogy mindenki

csak a maga ügyének elintézését kérje, más hozzátartozóét csak akkor, ha az kiskorú.

8./ A családfenntartói kedvezmény iránti kérvényt ne a kedvezményezett, hanem az 1939:II.tc. alapján a fenntartásra szoruló családtag terjessze elő.

9./ Hozzátartozók vagy pártfogók tényleges honvéd egyén ügyében ne adjanak be kérvényt, mert a tényleges honvéd egyénnek minden ügyét saját magának kell az alosztálykihallgatáson előadnia. A hozzátartozók csak annyit tegyenek meg, hogy a tényleges honvéd egyén kérelmének jogosultságát igazoló iratokat /hatósági igazolásokat, okmányokat/ juttassák el annak.

10./ A tartalékos honvéd egyén a maga ügyében akkor terjesszen elő igazolásokkal kellően felszerelt kérvényt, ha kérelme indokolt.

11./ A katonai hatóságokhoz, parancsnokságokhoz általában csak tisztán katonai vonatkozású ügyekben forduljanak. Minden más, nem katonai vonatkozású ügyben a polgári közig.hatósághoz kell fordulniok.

12./ Mindenkinek várja be türelemmel ügyének elintézését, azt maga, vagy pártfogója útján ne sűrgesse. Az iktatószámok utáni futkosás és az ügyek elintézése iránti érdeklődés eltekintve attól, hogy zaklatásnak számít, teljesen felesleges és céltalan.

. . .

A járási stb.kat.parancsnokságok e rendeletéről megfelelő módon tájékoztassák az érdekelt polgári közig.hatóságokat is és kérjék fel őket, hogy a közvetlenül hozzájuk fordulókat kellőképpen világossítsák fel és őket katonai vonatkozású ügyek elintézése terén megértéssel és jóindulattal támogassák,

1 drb.melléklet.

A miniszter rendeletéből:  
aláírás.